
УКРАЇНА
ДЕРЖАВНА НАДЗВИЧАЙНА ПРОТИЕПІЗООТИЧНА 

КОМІСІЯ ПРИ ХМЕЛЬНИЦЬКІЙ ОБЛАСНІЙ 
ДЕРЖАВНІЙ АДМІНІСТРАЦІЇ

29000 м. Хмельницький, майдан Незалежності,2 Будинок рад

П Р О Т О К О Л  № 1
засідання Державної надзвичайної протиепізоотичної 

комісії при Хмельницькій обласній державній адміністрації.

« 15 » березня 2017 року. м. Хмельницький.

Головує: Кальніченко В.І.
Секретар: Садов’юк О.П.

«Про вжиття невідкладних заходів 
з недопущення занесення збудника 
африканської чуми свиней»

Присутні: члени ДНПК /У  чол.
Відсутні: 3  чол.

Запрошені:
Члени ДНПК при РДА
та міських радах, директор Департаменту
екології та природніх ресурсів ОДА,
Голова Хмельницької обласної організації 
українського товариства мисливців 
і рибалок

Порядок денний:

1. Заслухати інформацію -  заступника начальника управління безпечності 
харчових продуктів та ветеринарії Г оловного управління 
Держпродспоживслужби в Хмельницькій області - Гузара Ігоря 
Петровича про епізоотичну ситуацію щодо африканської чуми свиней в 
Україні та стан біобезпеки в свиногосподарствах області.



2. Заслухати інформацію Т.в. о. начальника Хмельницького обласного 
управління лісового та мисливського господарства -  Золотого Павла 
Степановича про стан популяції дикого кабана та заходи щодо її 
депопуляції.

3. Обговорення.
4. Прийняття рішення засідання комісії.

Виступали:
Із вступним словом виступив заступник Голови Хмельницької обласної 

державної адміністрації -  Кальніченко Володимир Ілліч.
Заступник начальника управління безпечності харчових продуктів та 

ветеринарії Головного управління Держпродспоживслужби в Хмельницькій 
області - Гузар Ігор Петрович про погіршення епізоотичної ситуації щодо 
африканської чуми свиней в Україні.

В минулому році епізоотична ситуація по африканській чумі свиней в нашій 
державі набрала небачених масштабів.

Згідно офіційного повідомлення Державної служби України з питань 
безпечності харчових продуктів та захисту споживачів протягом 2016 року в 
Україні зареєстровано 91 випадок виникнення африканської чуми свиней, з них:

23 випадки в Одеській області,
- 15 -  в Миколаївській,
- 10 -  в Полтавській,
- 8 -  в Харківській,

по 5 в Кіровоградській, Сумській, Хмельницькій областях,
- по 4 -  в Рівненській і Волинській областях,

З -  в Черкаській,
по 2 -  в Житомирській, Київській і Чернігівській областях, 
по 1 -  в Закарпатській і Чернівецькій, Вінницькій областях.

Основною причиною такого стану є ігнорування суб’єктами господарювання, 
діяльність яких пов’язана з утриманням свиней заходів біологічної безпеки ( 
санпропускник, дезбар’єр, дезкилимки, спецодяг, спецвзуття).

Африканська чума свиней не несе загрозу здоров’ю людини, але завдає 
значних економічних збитків, призводить до соціальної напруги оскільки у 
вогнищі захворювання (3 кілометрова зона) знищується все поголів’я свиней. У 
зоні захисту (до 20 км.) вилучаються всі свині та здаються на забій. У зоні нагляду 
(від 20 до 150 км) проводяться заходи профілактики. Зупинити розповсюдження 
вірусу можливо тільки жорсткими мірами карантинування.

Усіх керівників свиногосподарств ознайомлено із ветеринарно-санітарними 
вимогами, необхідністю переведення господарств у «закритий режим» роботи, а 
також їм вручено план дій при підозрі виникнення африканської чуми свиней.

Як свідчить практика, багато з вимог і рішень шодо профілактики і ліквідації 
АЧС залишилось на папері.

Ми повинні взяти на озброєння той сумний досвід, який придбали протягом 
2016 року на 5 об’єктах. У 2017 році вже зареєстровано 52 нових спалахи АЧС, що 
в 12 разів більше ніж за аналогічний період 2016 року.



Хмельницькою регіональною державною лабораторією ветеринарної 
медицини за 12 місяців 2016 року досліджено на АЧС 549 патологічних матеріалів 
від трупів свиней, 453 з господарств і 9 з приватного сектору. Збудника хвороби 
виявлено у 5 випадках. Також досліджено 40 біологічних матеріалів від диких 
свиней, яких відстріляно під час полювання з негативним результатом.

Через засоби масової інформації проведено висвітлення питань пов’язаних 
із особливостями перебігу захворювання свиней на африканську чуму, небезпеку 
даного захворювання та оперативного інформування. З метою профілактики 
африканської чуми свиней проводиться широка роз'яснювальна робота про її 
небезпеку та заходи біозахисту свиногосподарств громадян і підприємств. 
Проведено більше 90 тис. бесід, 275 сходів сіл, ‘роздано 11 тис. Інформаційних 
матеріалів, розміщено 16 тис. листівок, зроблено більше 50 виступів по 
телебаченню, 45 виступів по радіо, надруковано 1010 статей в газетах.

В той же час є райони, які недостатньо провели інформування 
населення стосовно африканської чуми свиней, а саме:

Найменше надруковано статей в газетах:
Красилівський -  2 статті;

- Деражнянський , Славутський, Городоцький - 3 статті;

Найменше проведено сходів села:
- Новоушицький, Красилівський, Чемеровецький, -  0
- Хмельницький -  1 схід села;
- Деражнянський -  2 сходи села.

Найменше роздано інформаційних матеріалів:
- Деражнянський -0;
- Дунаєвецький -  116;
- Ярмолинецький -  197.

Державними інспекторами ветеринарної медицини проведено 330 перевірок 
свиногосподарств, вручено 210 приписів, за виявлені порушення накладено 75 
штрафів на суму 12615 грн., 10 матеріалів передано в правоохоронні органи. Не 
дивлячись на міри впливу керівництво деяких свиногосподарств ігнорує 
виконання заходів по переведенню підпорядкованих об’єктів в «закритий режим» і 
своєю бездіяльністю і зверхністю посилюють загрозу занесення збудника і 
виникнення епізоотії.

10 свиногосподарств, котрі не можуть забезпечити роботу в «закритому» 
режимі здали поголів’я свиней та припинили діяльність.

Станом на 01.01.2017 року в області налічується 227 свиногосподарств в яких 
утримується 154 тис. 800 голів свиней.

Із наявних 227 свиногосподарств лише 200 господарств повністю огороджені, 
212 мають стаціонарний наливний дезбар’єр, 178 обладнано типовими 
санпропускниками, 219 свиногосподарств забезпечили обслуговуючий персонал 
змінним взуттям та спецдягом, 186 організовано централізоване прання спецодягу, 
лише 26 свиногосподарств в яких працівники не отримують свиней в особистих 
господарствах.



Коротко в розрізі районів:
В Білогірському районі з 6 свиногосподарств, внесених до державного 

реєстру, в жодному немає санпропускника з душевими і роздягальнями.
У Волочиському районі з12 господарств в 3-х відсутня огорожа, в 4-х -  

дезбар’єри, в 7-ми господарствах працівники на власних подвір’ях тримають 
свиней.

В Городоцькому районі з 4 господарств у 2-х відсутня огорожа, в 3-х немає 
дезбар’єру, прання спецодягу не проводиться у 3-х, по одному з підприємств- 
порушників взагалі відсутні стягнення .

В Деражнянському районі з 5 господарств перевірки проводились в одному.
В Кам’янець-Подільському районі з 12 господарств в 1 немає огорожі, 

дезбар’єру, прання спецодягу.
В Красилівському районі з 5 господарств огорожі мають 3, санпропускники і 

дезбар’єри -  2. Протягом року -  жодного адмінстягнення.
В єдиному свиногосподарстві району Новоушицького району відсутні 

огорожа, санпропускник з душевими, дезбар’єр, забезпечення спецодягом, його 
прання, працівники утримують вдома свиней.

В Полонському районі з 6 господарств в 2-х немає огорожі, лише в 1-му є 
санпропускник, в 1-му працівники в особистих господарствах утримують свиней, 
одяг і його прання є в 4-х комплексах.

В Славутському районі в 2 господарствах немає санпропускників.
В Старокостянтинівському районі з 7-ми господарств огорожа є лише в 2-х, 

санпропускник -  в 1-му, дезбар’єр -  в 3-х, працівники 6-ти господарств утримують 
на власних подвір’ях свиней.

В Старосинявському районі в єдиному господарстві наявний ряд порушень, 
не дивлячись на 4 протоколи.

В Теофіпольському районі з 9 господарств огорожа відсутня в 1-му, 
санпропускник -  в 5-ти, прання одягу не проводиться в 5-ти.

В Хмельницькому районі з 14 господарств огорожа відсутня в 4-х, 
санпропускник -  в 7-ми, прання спецодягу не проводиться в 5-ти.

В Чемеровецькому районі з 3-х господарств не огороджено 1, 2 не мають 
санпропускників, в 1-му утримують свиней у власних дворогосподарствах.

В Шепетівському районі в 2-х господарствах немає санпропускників, прання 
одягу не проводиться.

З 4-х господарств Ярмолинецького району лише 2 мають огорожу, лише в 1 
здійснюється прання одягу.

Проведено 115 перевірок суб’єктів господарювання, діяльність яких 
пов’язана із забоєм свиней, переробкою та зберіганням продукції з них. Вручено 61 
припис, притягнуто до адміністративної відповідальності 36 осіб на загальну суму 
6386 грн.

В області створено 25 мобільних груп за участю національної поліції та 
державних інспекторів ветеринарної медицини. Перевірено близько 400 одиниць



автотранспорту, виявлено 35 порушень та притягнуто до адміністративної 
відповідальності 29 осіб на загальну суму 2363 грн.

Не проведено жодної перевірки автошляхів у Ярмолинецькому районі. В 
Білогірському районі перевірено 3 автомобілі, в Хмельницькому 2, в 
Чемеровецькому 6. Що заважає працювати? По лінії національної поліції розіслано 
вказівку начальника ГУНП з вимогою до начальників відділень поліції на місцях 
про співпрацю зі спеціалістами Держпродспоживслужби.

Постійно ведеться робота з припинення діяльності стихійних ринків та 
невстановлених місць торгівлі живими тваринами та сировиною з них. Протягом 
року проведено 125 рейдів спільно з працівниками національної поліції, 
комунальних господарств і місцевих органів державної влади. При цьому на 
порушників складено 79 протоколів про адміністративні правопорушення, 
відповідальним особам вручено 2 приписи, проблемні питання 52 рази 
розглядались на нарадах районних і міськіх адміністрацій.

Питання депопуляції диких кабанів перебуває на постійному контролі. 
Протягом 2016 року в мисливських угіддях і в лісових масивах загиблих диких 
кабанів не виявлялось, випадків захворювання свиней на африканську чуму в 
результаті контактів з дикими кабанами не було.

В зв’язку з ускладненням епізоотичної ситуації щодо африканської чуми 
свиней на території України, можливістю поширення збудника інфекції Державна 
надзвичайна протиепізоотична комісія при Хмельницькій ОДА

вирішила:

1. Негайно провести позачергові засідання ДНПК при РДА, міських Радах на 
яких проаналізувати виконання попереднього рішення Державної 
надзвичайної протиепізоотичної комісії при Хмельницькій обласній 
державній адміністрації № 9 від 16.12.2016 року.

Голови Державних надзвичайних 
протиепізоотичних комісій при 

районних державних адміністраціях 
та міських радах

Термін -  до 24.03.2017р.
2. Визначити свиногосподарства, в яких не виконано вимоги ведення роботи в 

«закритому режимі»та інші вимоги, зазначені в пунктах 1-16, 19, 32, 35 
постанови ДНПК при ОДА № 9 від 16.12.2016 року. Провести претензійно- 
позовну роботу щодо заборони функціонування таких підприємств.

Голови Державних надзвичайних 
протиепізоотичних комісій при 

районних державних адміністраціях 
та міських радах

Термін -  до 01.04.2017р.



Визначити причини невиконання згаданих пунктів постанови ДНПК при 
ОДА, і доповісти про заходи і міри впливу, що вжито до осіб, які 
знехтували вимогами Державної надзвичайної протиепізоотичної комісії 
при Хмельницькій обласній державній адміністрації. Інформацію про 
виконання пп.1-3, надати на паперових носіях до 01.04.2017 року

Голови Державних надзвичайних 
протиепізоотичних комісій при 

районних державних 
адміністраціяхта міських радах 

Термін -  до 01.04.2017р.

Визначити населені пункти, сільські ради, об’єднані територіальні громади, 
в яких не виконано вимоги пп. 17-23 постанови ДНПК при ОДА № 9 від 
16.12.2016 року.

Голови Державних надзвичайних 
протиепізоотичних комісій при 

районних державних адміністраціях 
та міських радах

Термін -  до 24.03.2017р.

Забезпечити виплату компенсації з відшкодування збитків від вилучення 
тварин з приватних господарств громадян та сільськогосподарських 
підприємств різної форми власності.

Голови Старокостянтинівської,
Полонської районних державних
адміністраціях 
Термін -  негайно

Забезпечити створення необхідного матеріального резерву для екстренного 
розгортання і належних умов функціонування карантинно-поліцейських 
постів та проведення заходів із ліквідації АЧС та недопущення поширення.

Голови райдержадміністрацій, сільські, 
селищні, міські голови 
Термін -  негайно

Вжити заходів із ліквідації несанкціонованих місць торгівлі живими 
тваринами, продуктами тваринного походження.

Головне управління Національної поліції, 
органи місцевого самоврядування 
Термін -негайно

Проаналізувати роботу спільних з працівниками Національної поліції та 
Держпродспоживслужби мобільних груп, при необхідності визначити нові 
маршрути, автошляхи і місця контролю за переміщенням живих тварин і 
птиці.



Головне управління Національної поліції, 
Головне управління
Держпродспоживслужби 
Термін - постійно

9. Провести обстеження підсобних господарств створених при територіальних
установах Міністерства оборони України, Міністерства охорони здоров’я 
України, Міністерства освіти і науки України, інших державних та
комунальних установ, в яких утримується поголів’я свиней, на предмет 
дотримання вимог діючого законодавства щодо недопущення виникнення і 
поширення африканської чуми свиней.

Головне управління
Держпродспоживслужби
Термін - до 17.03.2017року

10. Продовжити проведення роз’яснювальної робот про небезпеку АЧС та
заходи з недопущення занесення збудника захворювання, зокрема, в дрібні 
фермерські свинарські господарства та господарства населення. Довести до 
відома відповідальних осіб епізоотичну ситуацію щодо нодулярного
дерматиту та пташиного грипу, заходів з профілактики вказаних хвороб та 
заходи біозахисту.

Головне управління
Держпродспоживслужби в Хмельницькій 
області
Термін - постійно

11. Надати обґрунтовану інформацію про виконання пп. 24 -  29 постанови 
ДНПК при ОДА № 9 від 16.12.2016 року з наданням конкретних показників 
і причин невиконання.

Хмельницьке обласне управління 
лісового та мисливського осподарства 

Термін -  до 31. 03. 2017р.
12. Розробити план заходів щодо регулювання чисельності диких тварин, у 

тому числі у випадках загрози чи виникнення інфекційних хвороб тварин та 
забезпечити реалізацію плану щодо депопуляції диких кабанів.

Хмельницьке обласне управління 
лісового та мисливського господарства

Департамент екології 
та природних ресурсів ОДА

Термін -  до 24.03.2017р.
13. Визначити порядок здійснення депопуляції (прийняття відповідних рішень, 
затвердження списків бригад мисливців, проведення інструктажів тощо).

Хмельницьке обласне управління 
лісового та мисливського господарства 

Департамент екології 
та природних ресурсів ОДА

Термін -  до 24.03.2017р



14. Визні- г_тькість тварин, яку необхідно відстріляти і терміни проведення
депопу- »_

Хмельницьке обласне управління 
лісового та мисливського господарства, 

Департамент екології 
та природних ресурсів ОДА

Термін -  до 24.03.2017р.

15. Туші добутих кабанів при відсутності результатів лабораторних досліджень 
щодо африканської чуми свиней, знищувати шляхом спалювання.

Користувачі мисливських угідь, 
ГУ Держпродспоживслужби 

Термін — під час депопуляції

16. Визначити джерело фінансування заходів з депопуляції диких тварин.

Голови райдержадміністрацій, 
сільські, селищні, міські голови 

Термін -  до 01.05.2017р
17. Провести перевірку об’єктивності інформації, щодо дотримання суб’єктами 

господарювання заходів біологічної безпеки у Городоцькому, 
Красилівському, Шепетівському районах.

ГУ Держпродспоживслужби в 
Хмельницькій області

Термін -  до 20.03.2017р.
18. Інформацію про виконання вищезазначених заходів надавати в Головне 

управління Держпродспоживслужби в Хмельницькій області на електронну 
адресу аигаг.уеШрг@щпаі 1 .соїп - щоквартально.

Надзвичайні протиепізоотичні комісії 
при райдержадміністраціях та 
міських радах.
Термін -  щоквартально до 01 числа

19. Контроль за виконанням даного протоколу покласти на заступника 
начальника Головного управління Держпродспоживслужби в Хмельницькій 
області - О.П.Садов’юка.

Г о л о с у в а л и :  „За”


